
                                                                             
II COMMISSIONE CONSILIARE

VERBALE N. 3  DEL 09.07.2019  seduta di prosecuzione

L'anno 2019 il giorno 09  del mese di luglio alle ore 11,30, si è riunita in seduta di prosecuzione la 
II Commissione Consiliare Permanente per discutere il seguente ordine del giorno:

– “Regolamento per l'affidamento in gestione e la concessione in uso degli impianti sportivi 
comunali “

Sono presenti alla riunione i Signori :
– Scafidi Felice - Presidente
– Mangano Renato - componente
– Gazia Sandro – componente
– Liotta Teodolinda – componente

     è, altresì, presente il Sig. Munafò Giuseppe nella qualità di responsabile com.le degli impianti   
     sportivi.

Svolge le funzioni di Segretaria la dipendente Fasola Carmelina, giusta nota del Vice Segretario 
Generale Dott. Antonino Colica n. 18355 del 13.07.2016.
Il Presidente constatato il numero legale degli intervenuti alle ore 11,37 dichiara aperta la seduta e 
continua la trattazione del punto all'o.d.g. con la lettura dell'art. 3 .
Preliminarmente il consigliere Liotta chiede che  nel regolamento di che trattasi vengano indicati i 
riferimenti di legge normativi anticipandoli nella parte iniziale dello stesso.
Il Presidente, riferisce che i riferimenti normativi e legislativi sono stati inseriti al Titolo V art.26 
“Riferimenti legislativi” e che comunque quando sarà trattato l'art. 26, la proposta del consigliere 
Liotta verrà presa in considerazione.
Il consigliere Mangano propone di sollecitare ulteriormente la verifica della disponibilità delle unità
ASU circa la possibilità di internalizzare i servizi di custodia e vigilanza degli impianti sportivi, così 
come richiesto nella prima seduta. Sollecita anche gli organi politici alla definizione di tale aspetto.
Il Presidente concorda con il consigliere Mangano e sollecita, altresì, il medesimo riscontro.
Si  apre la  trattazione dell'art.  3  della  proposta  di  regolamento e  il  consigliere  Mangano chiede 
preliminarmente di chiarire che cosa si intende per impianti sportivi aventi rilevanza economica e 
impianti senza rilevanza economica e ne chiede l'individuazione.
Il  Consigliere  Gazia  in  merito  all'art.3  propone  di  inserire  a  chiusura  dello  stesso  articolo  la 
seguente precisazione: “ A prescindere dalla classificazione degli impianti a rilevanza economica e 
impianti  senza  rilevanza  economica,  tutte  le  strutture  sportive  presenti  sul  territorio  comunale, 
comprese quelle annesse agli istituti scolastici, ( ad esclusione della fascia oraria in uso alla scuola) 
dovranno essere affidate mediante evidenza pubblica, poiché il nostro comune ha investito ingenti 
somme nella realizzazione delle stesse e ancora per anni graveranno dei mutui sulla collettività 
poichè non tutta le strutture sono state realizzate con finanziamento pubblico”.
La commissione all'unanimità, rimanda la trattazione dell'art. 3 a quando verrà chiarito il concetto 
di impianti a rilevanza economica e non.
Si passa alla trattazione dell'art. 4  che viene letto e approvato all'unanimità.
Si procede con la lettura e la trattazione dell'art. 5. comma 1) e comma 2) che vengono approvati 
all'unanimità.
In merito al comma 3 dell'art.5 si apre la discussione.

Comune di Capo d’Orlando 
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Il  consigliere  Liotta  fa  presente  che  l'ambito  degli  impianti  sportivi  e  la  gestione  degli  stessi 
dovrebbe essere affidata ad una unità con dovuta competenza tecnica, pur rimanendo all'interno 
dell'Area Sportiva.
Il  consigliere  Gazia  condivide  quanto  dichiarato  dal  consigliere  Liotta,  al  pari  del  consigliere 
Mangano che ritiene che il Dirigente dell'Area Sportiva si possa avvalere di figure specifiche a 
livello tecnico-gestionale.
Il  Presidente,  nel  condividere  quanto dichiarato dai  componenti,  propone la  revisione  dell'Area 
Sportiva, trasferendo all'Area Tecnico/manutenzione i capitoli di spesa , le funzioni e le competenze 
relative  a  tutti  gli  impianti  sportivi.  Propone,  altresì,  l'istituzione  di  un  capitolo  di  spesa 
“Manutenzione Impianti sportivi”, da inserire nello schema di bilancio.
Il  Consigliere  Mangano nel  condividere  la  proposta  del  Presidente  chiede  che  la  stessa  venga 
trasmessa al Sindaco per l'inserimento nella proposta dell' approvando documento finanziario.
Tutti i componenti approvano all'unanimità.
Si passa alla lettura e trattazione dell'art.6.
La  commissione  dopo  ampia  discussione  al  fine  di  acquisire  gli  opportuni  approfondimenti  in 
merito agli artt. 3 e 6, aggiorna la seduta a martedì 16 luglio 2019 alle ore 11,30 con avviso solo al 
consigliere assente Colombo.
Alle ore 13,15 la seduta viene sciolta.
Del che il presente verbale.

   La Segretaria                                                                               Il Presidente della II C.C.P.
    f.to C.Fasola                                                                                          f.to Felice Scafidi


